

男子疑情緒病發 釀酒店四屍命案

任海關督察辭工擬舉家移英 社媒留遺言稱被抑鬱病吞噬



■鑑證科人員到酒店搜證。

荃灣悅來酒店發生一家四口命案，死者包括一名剛辭工打算舉家移居英國的37歲海關前督察、其36歲妻子和兩名6歲及3歲兒子。調查不排除男死者因生前患情緒病，擔心無法照顧家人，因而在租住酒店房揮刀殺妻兒後墮樓身亡。男死者生前在個人社交媒體留下遺言，透露自己被抑鬱病「吞噬」，不堪壓力想自殺和對不起妻兒。警方初步相信犯案動機由情緒病引發釀成悲劇，將案列作謀殺及自殺跟進。

昨日凌晨4時45分警方接獲悅來坊商場一間便利店職員報案，指發現一男子疑從高處墮下對開路面重創昏迷，送院延至凌晨5時03分證實死亡。警員調查得悉死者姓紀、今年5月中起以月租4萬元租住悅來酒店一廳兩房單位，租約至今年8月初。警員登門發現單位反鎖，破門見一女子及兩男童倒臥大廳及兩間睡房床上，3人頸部俱有明顯傷勢。救護員到場急救，於凌晨5時27分證實3人死亡。

荃灣警區助理指揮官（刑事）警司盧自力昨指，36歲張姓女死者是男死者妻子，頸有兩處刀傷，背有一處刀傷。兩名倒斃男童是兩人兒子，6歲長子頸有多處刀痕、右掌及前臂有刀傷，3歲幼子胸和頸部有刀傷，三母子致命傷有待法醫驗屍確定。現場沒發現打鬥或搜掠痕跡，現場大廳梳化遺下長約24厘米染血廚刀。

盧自力續指，死者一家無任何家暴紀錄，男死者案發前曾出帖文透露情緒抑鬱，憂慮未能好好照顧家人有尋死念頭，其友人見到帖文後即報警，但仍無法阻止慘案發生。

向家人表歉意 遺保險數百萬現金

男死者於社交平台的遺言形容「情緒病真係好可怕」、「我慢慢俾佢吞噬咗」，除向父母及家人表達歉意，更自責並向各朋友表示「對唔住」。男死者又交代兩夫婦共有3份人壽保險，兩人銀行戶口及其個人強積金戶口共有數百萬元現金。

據了解，男死者生前先後任職消防及海關，本月中正式離開海關督察崗位。其妻為家庭主婦，間中替人補習。盧自力指，男死者生前未曾向親友透露有任何工作或財政問題，故犯案動機相信是由情緒病引發，案件交荃灣警區重案組第二隊跟進。



■酒店中層一窗戶敞開，白色窗簾染有血漬。



■有民眾在現場擺放鮮花悼念。



■有市民雙手合十默哀。

益豐料全面復電 關愛隊通宵支援

士瓜灣益豐大廈前日下午因爆鹹水管水浸電錶房，全數4座逾900戶約2,000住客及兩間安老院舍在炎夏停電停水，住戶頻呼辛苦。民政事務處等多個部門與區議員和地區關愛隊急市民所急，通宵協助居民，義工預行動不便長者落樓，部門安排車輛接載居民到附近三間社區會堂和社區客廳暫住。益豐B、D兩座昨日凌晨已恢復供電，A座爭取昨晚10時恢復電力供應，餘下C座亦爭取今日凌晨2時前復電。

亦調派水車到場向居民臨時供水，並應要求代為修理鹹水管。

居益豐多年的范氏夫婦所住單位昨日未恢復供電，決定昨晚再返回社區會堂暫住；A座安老院舍昨日亦因未恢復供電，25名長者僅靠風扇降溫。有大廈食肆商戶因停電致雪櫃部分肉類變壞，盼獲賠償。

動員70義工派物資預長者落樓

民政總署昨表示，共動員12隊關愛隊約70名隊員及義工提供協助，派發糧水等應急物資。士瓜灣北關愛隊義工林榮鎮說，義工協助攙扶或背負住10樓以上長者落樓，部分隊員連續工作近14個小時；形容行動由多方力量協作與配合，讓居民的安置與返程得以順利完成。



■益豐大廈至昨午仍未恢復供電。中通訊社



■士多老闆指受停電影響無法營業。

夜視鏡查滴水 食環署發700傳票

為打擊冷氣機滴水問題，食環署5至9月採取多管齊下行動策略，包括利用紅外線夜視鏡攝錄裝置助查滴水源頭、主動加強巡查30個黑點等，至本月中已針對滴水黑點發出約700張妨擾事故通知，成效顯著。

強打擊力度，食環署助理署長（行動）溫智舜指署方人員將每周最少一次在早中晚不同時段以洗樓形式執法，深水埗及油尖旺等地區更會額外增派人手支援；強調整個夏季會維持嚴厲執法力度，期望冷氣機滴水黑點可大幅改善。

食環署衛生督察譚綺雲於政府新聞網解釋，該裝置可在陰暗環境清晰捕捉及精準定位高層滴水源頭，大幅提升夜間偵查效率。現時食環署19個分區均已配備該裝置，可觀察20層樓高的滴水源頭。最近引入的第二代裝置，觀察距離更提升至40層高。



■食環署以夜視裝置捕捉樓層滴水。政府新聞網

冷氣機滴水投訴近年有上升趨勢，由前年約3.1萬宗增至去年3.4萬宗。為加

兩個「鄉下」



絕章

陳婉嫻 工聯會會務顧問

近日很多人談到香港人的兩個「鄉下」，我也有。早前我路過鄉下，即深圳的寶安，亦即前海，見證了深圳的速度。一座全世界最大的室內滑雪場，將在今年底前正式啟用。

如果有到過歐洲，都了解到這種室內滑雪場的規模以及受歡迎程度。今天，全球最大的一個室內滑雪場就在寶安，確是非常厲害和超前的構想和工程。最令人嘖嘖稱奇的，是這個巨大工程，據了解只是被列入深圳市2021年、2022年重大項目計劃。即用了不足5年時間，就由無到有。

近日我又到了我另一個「鄉

下」，就是以往九龍東選區的彩虹邨。一個非常有感情的地方，縱然是基層屋邨，但以往每年歡樂滿東華，善款都總是名列前茅。當然，我好幾次勝選，特別是「超級區議會」選舉那一次，彩虹邨街坊都給予很大支持，每年新年花車巡遊時他們都站在騎樓拜年，一切歷歷在目。然而，這個「鄉下」則體會不到那速度，因為房屋局就重建彩虹邨，要用上15年，很多街坊都直言「應該等唔到嗰日」，確實令人唏噓。

兩個「鄉下」，兩種速度，感覺就像別人世界在談論高鐵速度，我們還在說着電氣化火車！